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Problématique :

Monsieur Xavier BRIORC, propriétaire d'une RENAULT Modus avec climatisation, vous
informe d'un dysfonctionnement sur son véhicule. En effet, il se plaint d'un manque d'air frais
par temps chaud et d'un mauvais désembuage par temps de piuie.

Travail demandé :

> ldentifiez le systéme en répondant aux questions Q1 a Q6
> Etudiez le systéme en répondant aux questions Q7 a (X%

» Diagnostiquez le dysfonctionnement du véhicule en repondant aux questiohs
Q21 a Q27

» Déterminez une proposition d’intervention en répondant aux questions Q28 a
Q31

[ Examen : BAC PRO MVA Option A - E2 DOSSIER TRAVAIL Session 2010 [DT:2/13 |
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IDENTIFICATION DU SYSTEME

Q-1. A partir du schéma ci—dessoUs, complétez le tableau en indiquant le nom des éléments

désignés. (DR3/12)

4 Pts I
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N° Désignation NT Désignation
1 A
- N
2 v 6
3 7
4 | 8
% (]

1Pt

(-4, Indiquez les fonctions du calculateur d'injection pour le fonctionnement de la

climatisation : (DR5/12)

Examen : BAC PRO MVA Option A - E2

DOSSIER TRAVAIL Session 2010
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Q-5. Quel est le type de communication entre les éléments cités dans les trois questions
précédentes : (DR12/12)
. 1Pt

Q-6 Reliez les éléments a leurs calculateurs par une fleche «—— pour les entrées et unz

fleche —» pour les commandes. (DR3/12 a DR 9/12 et 12/12) i:
_ 3 Pts
Pressostat |
(
aN
Ca.lcula}teu'r de Sonde de ©°
climatisation ¢ habitacte

Embrayage du
compresseur

!' _—Sonde de t°

| extérieure
Calculateur ! Moto ventilateur de
d'injection | refroidissement

\ Capteur
\ d'ensoleillement .
Moteur de

recyclage d'air

Moteur de mixage

Calculateur de
d’air

protection et de
commutaticn
: N Moteur de

distribution d'air

Module de
puissance du
ventilateur

Interrupteur
console

| Examen : BAC PRO MVA Option A - E2 DOSSIER TRAVAIL Session 2010 | DT:4 /13 |
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et DT3/13 a DT5/13) -
3 Pts I
UCH
[ 'S -\ 1 1
1 1 i
1 I 1
1 : L
| e
: !_I Joteur | | Calculateur | Cari;:;i:ou; :f ____________________ Calllcule_xtegr
. | diesel injection P ) climatisation
i commutation :
: : ; !
' Embrayage p------=----======-===-- ! Ventilation
: |
1 I
1 ! .
e 1____| | Bouteille | . |
: Compresseur Condelnseur déshydratante Détendeur Evaporateur
| :
1 1
1
== ] Pressostat
Examen : BACPRO MVA Option A-E2 | DOSSIER TRAVAIL Session 2010 | DT:5 /13 |

ETUDE FONCTIONNELLE
Q-7. Complétez le synoptique de Ia.boucle du froid ci-dessous : (DR3/12)

NOMENCLATURE

G |Brl| F le EVAPORATEUR ETAT:

F 3

Liquide =L

h i
COMPRESSEUR

Gazeux =G

DETENDEUR

PRESSION

F 3

) 4
CONDENSEUR

TEMFERATURE
Chaud=C
Froid =F

BOUTEILLE FITRE !

DESHYDRATEUR )

h 4

|
|
) |

4 Pts I

y Liquide + gazeux = L+G

t'aute Pression = HP

Basse Pres'sion =BP

Q-8. Repassez en bleu les liaisonz mécaniques, en noir les liaisons hydrauliques et en vert les
liaisons électriques qui composent oz partie du systéme de climatisation : (DR3/12 a DR 9/12
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Q-9. Complétez la légende du schéma hydraulique ci-dessous : (Q1 et Q7 du DT et DR3/12)

2 Pts | '

N° Désignation

Q-10. Indiquez les précautions & prendre iors d'unie intervention sur la partie hydraulique de la

climatisation pour l'intervenant et le sysiame : 5 pts J
Q-11. Citez le nom du fluide irigorigéne (gaz) utilisé dans ce systeme de climatisation: . [,
Q-12. Donnez le (Cie du décret du 18 Juillet 2008 : (DR10/12) 1Pt

0-14. Indiquez la liste d’outillage obligatoire pour les réparateurs automobiles intervenant sur
les systémes de climatisation : (DR10/12) 2 Pts J

Examen : BAC PRO MVA Option A - E2 ] DOSSIER TRAVAIL Session 2010 | DT:6 /13 J
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Q-15. Indiquez par des fleches le passage de l'air et dans les rectangles si P air pulsé est froid,
mixé ou chaud pour les deux positions ci-dessous. (DR9/12) E

Alr extéricur

Air extérieur

Q-16. Tableau de fonctionnement des motoventileteurs : (0 Airét, 1 Vitesse 1, 2 Vitesse 2)

A

Pression ~ ~
(bar) »7 INTERDICTION CLIMATISAT/CN
SMV = 2
23 ¢ 2.
GMV =2 GMV =1 GMV =0
19 2 ¢
GMV =1 GMV =0
11 S
GMV =1 ’ GMV =0
2 =
0 INTZRDICTION CLIMATISATION
, 20 30 45 70 Vitesse véhicule (km/h)
Q10-1. Donnez les pressions mini et maxi de fonctionnement de la climatisation : 1Pt

Q16-2. Dans quel cas le GMV tourne obligatoirement a la deuxiéme vitesse : 1 Pt
Q16-3. Citez un cas pour lequel le GMV s’arréte, justifiez : 2 Pts

Examen : BAC PRO MVA Option A - E2 DOSSIER TRAVAIL Session2010  [DT:7 /13 |
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Q-17. Citez la différence de commande du compresseur entre le systéme non régulé et régulé
de la Renault Modus : (DR4/12)

Q-18. En quoi consiste le mode automatique ? lTrts I
Q-19. Quelles sont les 4 sous fonctions de la climatisation ? (DR4/12) 1pt

Q-20. Le compresseur : {DR5/12 a DR7/12)

- -20.1 Citez 6 réponses possibles qui auorsent ‘e calculateur d’injection a la mise en

? I
route du compresseur 2 Pts

Q-20.2 Calculez i"viensité consommée par 'embrayage du compresseur et en déduire
la puissance consommeée : (DR7/12) E
5

[ Examen : BAC PRO MVA Option A - E2 DOSSIER TRAVAIL Session 2010 |DT:8 /13 |
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DIAGNOSTIC

Rappel : Manque d'air frais par temps chaud et d’un mauvais désembuage par temps de pluie.
Suite a la lecture des défauts du calculateur de climatisation aucun défaut n’est signale.

Q-21. Vous devez constater si la climatisation fonctionne ou non. Quel est le moyen le plus

rapide de le savoir ? (DR11/12) : Liw

Q-22. Vous vous apercevez que les tuyaux de la boucle de froid sont a tsmpérature ambiante
aprés 10 minutes de mise en fonctionnement. Que peut-on en conclure ? j
' 2Pts |-

Q-23. Vous allez tout d'abord contrbler ia présence de gaz cans le circuit :
1Pt

Q-23.1. Quels appareils devez-vous utilisei ?

Q-23.2. Suite au branchement, nn reléve las valeurs suivantes. Complétez le tableau

par les valeurs constructeurs : (DR7/17)
: 2 Pts I
K s
Climatisation coupée’ Valeur relevée a 20°C Valeur constructeur
Basse pression 2 5 bars
Haute pression C 5 bars

Climatisation actionnée

Basse pression 5 bars
Haute precsion - 5 bars
Q-23.3. Que pouvez-vous en conclure ? 2 Pts I

| Examen : BAC PRO MVA Option A - E2 DOSSIER TRAVAIL Session 2010 [DT:9 /13 |
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Q-24. Vous devez donc controler le fonctionnement du compresseur.

1Pt |

Q-24.1. Qui commande |la mise en fonctionnement de I'embrayage du compresseur ?

Q-24.2. Complétez le tableau de mesure des conirdles électriques de I'embrayage du
compresseur (171) en vous aidant du schéma ci-dessous : (DR7/12)

Contréle Mesure opérée Condition de Valeur de Valevr "elevée
mesure référence -
Ohmmeétre sur Fusible !
Fusible les deux broches . . 00 | 00
. débranché
du fusible K
Résistance
ensemble du 40
circuit

Tensicn

d'alimentation 0 Volts
i
O 7 X
e |TORY - BA- 3@@@10
i 1— 38R —BA - - 9 =
e M—H0 1337
171
-—MH—ND L
tMAS -1

77777

MAC)

Q-24.3. Que pouvez-vous en conclure ?

| DOSSIER TRAVAIL

Session 2010

DT:10 /13 |
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Q-25. Citez 3 causes qui pourraient interdire la mise en route du compresseur : 3 Pts I

Q-26. Suite a ce constat, vous décidez d'aller regarder les paramétres boucle froide aans le
calculateur d'injection.

. mACTVE oA

| AUTORISATION CONDITIONNEMENT D'AIR NON
RESSION FLUIDEREFRIGERANT * = 7 7o it o e e T e e L har
| REGIME MOTEUR - ' Rz i

. DEMMDE RALENn ACCELERE |

| TEMPERATURE DEAU

ESSE VEHICULE .
UISSANCE ABSORBEE PARLE COMPRESSEUR AC

EMANDEGMVPETITEVITESSE : : \ :_EINACINE o
gy : o ) R INACTVE
Q-26.1. Déduisez la panne possiblz, justifiez votre réponse : (DR6/12) 3 Pts |

Q-26.2 Sur le schdina électrique suivant (DT12/13) repassez en vert le circuit mis en

cause.

2 Pts
ey

:-2%5.3. De quel type est le pressostat ? (DR8/12)

Examen : BAC PRO MVA Option A - E2 DOSSIER TRAVAIL Session 2010 DT:11 /13 ]
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Q-27. Complétez le tableau de mesure des contries electriques du pressostat : (DR5/12, 8/12

et DT12/13) .
Controle Mesure opérée Condition de V{alre ur de Valeur relevee
mesure référence
Voltmeétre entre
Tension borne B du 3 . !
d’alimentation du | voies NR et une Contact mis 5 Volts
pressostat masse.
Mise a la masse
du pressostat | 5 Volts
Signal du | 0 Volts
pressostat
Q-28. Déduisez |la panne, justifiez votre réponse : 2 Pts I
Q-29. Que préconisez-vous pour ia remisa <n état du véhicule ? 2 Pts

Q-30. Y a-t-i! des précautions a prendre pour le remplacement de cet élément, justifiez votre

réponse . \DR8/12) - 2 Pts |

Q-31. Suite a la réparation, que faites-vous sur le véhicule avant de le restituer au client ?

(DR8/12) E

Examen : BAC PRO MVA Option A - E2 DOSSIER TRAVAIL Session 2010 DT:13 /13 |





